

东阿县公立医院改革 医院院长变身职业经理人

据山东广播电视台新闻中心《山东新闻》报道,在东阿县,很多去县人民医院看病、住院的病人发现,看病、住院的费用减少了,而医务人员的医术和服务水平有了大幅度提高。这些变化都源于这一公立医院的重大改革。

东阿县牛角店村民尹贻廷因患脑血栓住进了东阿县人民医院,住院治疗14天以后即将康复出院。

东阿县牛角店村民尹贻廷:这里的领导管理得好,还有护士,护理得好,卫生好,态度好。

最让尹贻廷感到高兴的是,7000多块钱的总花费,去除新农合报销后,只需要在出院时缴纳3000多块钱就可以了。尹老汉的这些满意,正是得益于东阿县在2011年10月份实施的公立医院改革。改革后,东阿县人民医院首先在全省率先实行药品零差价销售,取消了所有药品加成,2012年1月1号起,又实行先看病、后交钱的诊疗服务模式。2014年1月,东阿县医院去行政化改革锤音敲定:第一届理事会选举出了理事长,继而任命了医院院长,取消了理事长和院长的行政级别,院长作为医院法人代表,全权负责医院运营,成了真正意义上的CEO。

东阿县人民医院院长孟祥宝:作为一个院长,变为一个职业经理人,他可以全身心地投入到医院的管理和工作中来,去掉行政级别以后,他没有了行政上的一些压力和一些期盼,包括再升级啊,再转行啊。另外,用人自主权更大了,可以自由地招收一些新的医生、护理人员、技术人员。

人事制度上的变革,让能者上成为可能,医术精湛的医生脱颖而出,钻研业务者有了宽广的发展空间,而非一味职位晋升,患者也可从中享受到更为优质的服务。普外科医生于大鹏,曾赴美国费城进修,回国后迅速成长为骨干。以前全院一年做直肠癌手术不过20例,且多为请外地专家执刀,于大鹏回国后三个月就做了30多例,全部为微创且成功率达到100%,周围县市的很多病人慕名而来。

东阿县人民医院院长孟祥宝:通过取消药品零差成和法人治理结构的变化,我们医院收入上没有明显的变化。病人的数量有了明显的变化,有一个20%以上住院病人的增加。每个月有1万以上门诊病人数量的增加。这就说明病人的满意度增加了,病人受益了,这就是我们改革所要的目的。

(赵思军 崔秀明 张岩)

世纪佳缘首季净亏220万美元 CEO称战略主动选择

互联网“红娘”世纪佳缘的一季度财报有些黯淡。6月4日,世纪佳缘发布截至2014年3月31日的第一季度财报:该公司一季度净营收人民币1.343亿元(2160万美元),同比增长20.5%,去年同期为人民币1.115亿元;一季度净亏人民币1390万元(220万美元),去年同期净利人民币790万元,同比转亏。

世纪佳缘方面表示,2014年第一季度的销售及市场费用为人民币8300万元(1340万美元),同比增长88.1%,环比增长87.4%。主要原因在于公司在2014年春节期间投放的电视品牌广告。大幅投放广告等费用增加也导致第一季度营业亏损人民币2070万元(330万美元),而2013年第一季度营业收入为人民币940万元,2013年第四季度营业收入为人民币1780万元。

对于亏损问题,世纪佳缘CEO吴琳光表示,这是世纪佳缘的战略主动选择,以短期利润换取公司的长足发展,即抓住目前的市场机会增加广告投放,目的是提升世纪佳缘的品牌影响力,吸引更多用户,同时为一对一红娘业务的扩张创造更有利的条件。

(海外网)

美科技公司CEO薪酬缩水

甲骨文CEO拉里·埃里森已多年蝉联“薪水最高的科技公司高管榜单”,2013财年其总薪酬是7840万美元,比上年缩水了1780万美元。

“脸谱网”创始人扎克伯格2013年的工资仅1美元,收到的补偿费用为65.3万美元,比2012年减少了133万美元。

谷歌两位联合创始人拉里·佩奇和谢尔盖·布林2013年依旧仅领取象征性的1美元薪酬。

IBM CEO罗睿兰2013年薪酬为1390.7万美元,比2012年减少了14%。

有分析指出,美国科技公司CEO业绩缩水的背后是,伴随PC行业的衰退,包括微软、英特尔在内的美国科技公司业绩普遍下滑。

(林曦)

脸萌一夜爆红 CEO称“走红80%原因是狗屎运”

脸萌是一款超萌超潮的拼脸软件。在朋友圈、微博等社交网络上,一幅幅打着“脸萌myo”LOGO的卡通形象在朋友圈、微博等社交网络上如病毒般蔓延开来。脸萌里有很多种发型、五官、背景、气泡等可以选择,通过这款应用,即使不会画画,也可以轻松制作你的专属卡通形象。最新数据显示,脸萌上线6个月用户已经到了2000万,而在5月6日这天净增用户就达500万。

脸萌为什么这么火?

“脸萌”为啥突然这么火?脸萌CEO郭列对此的回答是:“80%的原因是走狗屎运,20%的原因在于一群机智的骚年,长期被老板强逼加班。”

记者了解到,郭列是1989年出生,去年刚刚从腾讯离职。脸萌是郭列带领一帮90后



当“野蛮人”站在家门口觊觎登堂入室机会的时候,早已将自己视为主人的职业经理人岂能容忍?

随着安邦保险(放心保)与生命人寿对金地股权争夺的日趋激烈、安邦系对金融街股权的增持,越来越多的房企职业经理人开始感受到“野蛮人”的威胁。

如今,这一幕或将在万科上演。为防范风险,万科的职业经理人开始“自卫反击”。

5月28日晚,万科发布公告称,代表万科事业合伙人集体的深圳(楼盘)盈安财务顾问企业(有限合伙)(简称“盈安合伙”)已于当天早些时候,在二级市场以约3亿元购入3584万股万科A,占万科总股本的0.33%。盈安合伙表示未来将继续通过二级市场购买万科股票。

根据公告,盈安合伙此次购买万科股票的资金中,其中一部分来自万科事业合伙人集体委托管理的经济利润奖金集体奖金账户,剩余为引入融资杠杆融得的资金。

这意味着,继项目跟投制度之后,万科的事业合伙人持股计划也正式启动。伴随这一计划的落地,万科的事业合伙人制度已全面展开,传统的职业经理人正在逐步变为拥有话语权的公司股东。

职业经理人梦想成股东

每个人都有自己的梦想,对以职业经理人为主体运作的万科来说,公司高管们的梦想或许更为强烈。

从百亿元房企到千亿元房企,在职业经

理人的不懈努力下,万科成为全球最大的房地产开发企业。在这种背景下,万科的分散股东制度面临严峻挑战,职业经理人转换“打工者”身份,摇身成为“老板”的愿望也更为迫切。

然而,现行的公司制度同样让社会资本对万科“垂涎三尺”。谁拥有更多的股份,谁就对万科拥有更多的话语掌控权以及更多的利益分享权。

万科是一家股权极度分散、由管理层操盘和打理的公众型公司。截至2013年12月31日,万科大股东为华润股份,持股量为14.73%,第二大股东为刘元生,持股量为1.22%。其余位列前十的股东基本是包括保险在内的各类大型基金,持股量从0.97%~0.68%不等,前十大流通股东持股合计为22.3%。包括王石、郁亮等高管在内的管理层持股总数,只有1%左右。

郁亮表示,这种极为分散的股权结构确实给潜在的投资人可乘之机,已有若干家机构直接和万科“联系”。

3月20日,万科周刊在官方微博上首次提到“举牌”事件。万科周刊称,郁亮重提20年前的“君万之争”事件,警示“门口野蛮人”还在。

其实,万科职业经理人似乎早已开始布局,之前的一系列管理制度调整无不为增加今天的控制权埋下伏笔。

从此次合伙人持股计划的资金来源看,可以追溯到万科在2010年推出的经济利润奖金计划。

今年3月底,万科的项目跟投制度也悄然展开。从4月1日实施跟投制度到5月25日,万科已有19家公司的29个项目进行跟投。大多数项目员工踊跃认购,其中一些项目的认购率超过300%。

通过与美国企业进行合作,以及走访互联网企业时所接触到的合伙人理念,让万科管理层看到了新的契机。“过去万科是职业经理人制度,职业经理人和股东是打工关系,依靠职业精神对股东负责。”万科总裁郁亮表示,“但从小米等一些企业的经验来看,合伙人制度可能是一种更好的利益共享机制,对股东负责就是对自己负责。”

于是,4月23日万科召开合伙人创始大会,共有1320位员工率先成为首批万科事业合伙人。与此同时,万科开始筹备事业合伙人持股计划。所有事业合伙人均签署了承诺书,将其集体奖金账户中的全部权益,委托给盈安合伙的一般合伙人进行投资管理,包括引入融资杠杆进行投资。而盈安合伙的第一次投资行为,选择的就是购买万科股票。

合伙人制度促进变革

在郁亮看来,事业合伙人机制之所以重要,是因为它既是一种管理机制,也是一种分享机制,更是一种发展机制。

所谓管理机制,是指它将彻底改变万科的管理方式,从金字塔式的组织机构转变为扁平化结构;称它为分享机制,是因为在合伙人机制下,投资者和员工之间的利益分享

得到了很好的解决。

不仅如此,作为一种面向未来的制度,合伙人机制为解决万科未来发展的问题提供了可能。

“我们并不担心短期的波动,因为行业长期向好的趋势并未改变,但我们需要考虑10年之后万科应该怎么走。”郁亮说。

作为一家拥有1700亿元资产规模的企业,一直以来万科给人的印象是稳健,这常常使人不自觉地忽略了它骨子里的变革精神。

回顾近年来万科的动作,不难发现,从城市配套服务商概念的提出,到拓展海外业务,到积极向互联网企业取经,再到年初提出的轻资产模式,这家行业领军企业始终保持着对市场的敏感,并不断尝试以自己的方式为未来布局。

郁亮认为,当行业进入白银时代,原有住宅业务需要更强的竞争能力,新业务探索需要更强的变革精神和创造力,而合伙人制度恰恰是最能适应这一形势的制度。“只有时刻保持新的生命力,不断地让优秀的合伙人加入,不断新陈代谢,才能把万科做得更大、更优秀,才能保证我们团队是最优秀、最有战斗力的团队。我相信,事业合伙人制度将帮助我们实现这一目标。”

不过,在一些外界人士看来,事业合伙人制度却未必能够确保万科职业经理人的控制权。他们认为,万科合伙人制度实质上只是一个利益共同体,也就是“赚钱大家分”。它的脆弱之处在于,假如股价低迷,“野蛮人”前来敲门——比如以50%以上的溢价收购包括合伙人在内的股票时,万科“合伙人阵营”是否足以对抗资金雄厚的入侵者?

而要让大家赚到钱,前提是,未来行权的股价与现在买入的股价相比,有足够的利益空间供分配。

但就中国股市而言,谁能保证3年后股价一定比现在高10%?从过去的3个股市交易日反映看,盈安合伙前后增持近9000万股后,并未引起万科股价的异常波动。其他投资者似乎无动于衷,并不愿跟从。

(张东林)

菲亚特CEO: 商业规划 取决于在美业务



个受益者。去年通过在梅仙镇南洋村流转土地,种植烟叶40多亩,赚了七八万元,今年他们将种植面积扩大至近100亩,预计可收入15万元。对于这种合作模式,林联银觉得很划算:“陈明极帮我们弄好土地流转,我们一来就可以种,省事。如果不愿意种烟后稻,陈明极会把田地接手去,并分担田租,这样既不浪费田地,也帮我们节省了机耕租金。”

因为种烟效益高,每亩可收入上千元,而种水稻每亩仅收入300元,林联银去年没种烟后稻。

今年他打算试种烟后稻,若由陈明极提供农机服务,前后算下来,省工多了,还可以多赚3万元。

经过多年的带动,很多原来在陈明极田里务工的农民,开始“自立门户”,并和陈明极开展合作,这样的农户如今已有76户。去年,这76户从种田获得的平均收入

超过18万元。

“转给农户的土地价格和我从村里流转土地的租金是一样的。”陈明极介绍,他主要是为这些农户提供水稻收割和烘干等农机服务。当然,仅靠陈明极自己创立的农机合作社,农机服务的力量还不够。于是,他当起了“中介”——联系其他农机合作社来共同服务。去年,陈明极联系的省内外农机合作社达8家,已为2万多亩水稻提供机耕服务。

如今的陈明极,常被朋友笑称为“田老板”,也有人说他更像是一名农田“职业经理人”:通过土地流转政策,整合、承包农田,并分给合作的农户种植,同时将农机合作社抱团成团,负责为自己和合作农户及周边农户的农田提供机械整地、收割、烘干等机械化服务,最后还负责收购这些农田出产的稻子。

(福建日报)

据英国路透社6月2日来自意大利特兰托的报道,菲亚特克莱斯勒汽车公司首席执行官塞尔吉奥·马尔乔内表示,其5月份公布的最新商业计划主要决定于美国业务表现。

5月6日,菲亚特克莱斯勒发布了基于Jeep、阿尔法·罗密欧和玛莎拉蒂三个品牌的全球增长计划。该商业计划的目标是到2018年,菲亚特克莱斯勒销量增加60%,净利润增长5倍。

马尔乔内日前出席在意大利特兰托举办的活动时表示,5月公布的菲亚特克莱斯勒商业计划主要取决于其在美业务。

马尔乔内还指出,菲亚特克莱斯勒公司在欧洲的战略计划需要得到克莱斯勒美国业务的资金支持。菲亚特欧洲业务面临的是缓慢复苏和品牌饱和的欧洲市场。

克莱斯勒于2009年申请破产,获得美国政府的救助。菲亚特接手克莱斯勒并今年年初完成收购,合并成为世界第七大汽车生产商。该公司准备于今年年底将大部分股权从米兰转至在纽约上市。

阿尔法·罗密欧“重生”

马尔乔内表示,克莱斯勒的财务实力和商业影响力能够帮助菲亚特扩大阿尔法·罗密欧的销量,预计2018年末,在5亿欧元(约合50亿人民币)的投资支持下,该品牌将推出八款新车型。

他说:“我看到工程师正在秘密开发新车型的原型车,可以确信我们回到了正轨。”他还表示改款车型预计会在明年第三季度公布。

他确认至少在2018年以前所有的阿尔法·罗密欧车型都会在意大利工厂生产,他表示还会恳请意大利总理马泰奥·齐伦采取积极的出口政策。“菲亚特并非在申请财政援助。我希望能在物流、监管等方面得到优惠政策以促进出口。”他表示至今未收到任何齐伦方面的类似帮助。

马尔乔内的目标是在2018年将阿尔法·罗密欧的销量从去年的7.4万辆扩大到40万辆。阿尔法汽车未来的全部车型阵容都将基于一款名为Giorgio的新四驱构架。

(环球网)

脸萌一夜爆红 CEO称“走红80%原因是狗屎运”

脸萌是一款超萌超潮的拼脸软件。在朋友圈、微博等社交网络上,一幅幅打着“脸萌myo”LOGO的卡通形象在朋友圈、微博等社交网络上如病毒般蔓延开来。脸萌里有很多种发型、五官、背景、气泡等可以选择,通过这款应用,即使不会画画,也可以轻松制作你的专属卡通形象。最新数据显示,脸萌上线6个月用户已经到了2000万,而在5月6日这天净增用户就达500万。

脸萌为什么这么火?

“脸萌”为啥突然这么火?脸萌CEO郭列对此的回答是:“80%的原因是走狗屎运,20%的原因在于一群机智的骚年,长期被老板强逼加班。”

记者了解到,郭列是1989年出生,去年刚刚从腾讯离职。脸萌是郭列带领一帮90后

这种人与人之间交流方式的转化趋势或成就了“脸萌”。

脸萌是否会“昙花一现”?

国内外的拼脸应用中,并非只有“脸萌”一家,但都“昙花一现”。比如,加拿大的自制漫画应用Bitstrips,曾在发布两个月内登上全球40个国家的App Store榜首,用户共创造出近3000万个漫画头像。国内此前也有魔漫相机闪电般火过一阵子,但也只用了四天时间就登顶中国地区App Store榜首。

脸萌是否会“昙花一现”?对此,郭列认为,脸萌切中了90后追求个性化和二次元(指以动漫构建的幻想世界)的刚性需求。

他指出,之前类似Facebook等社交圈更多是基于兴趣爱好发起的互动,好友互动性依然不够。脸萌想通过拼图,满足年轻用户各

种情绪宣泄,除了包含幽默外,更多拍桌子、砸电脑等各种场景情绪的表达。希望社交圈出现更多脸萌创作的“贱贱的图”。郭列团队对此款产品的“未来”如此描述,“我的梦想是让每个人都有‘狂拽酷炫吊炸天’的卡通形象。”

年初获得数百万元天使投资

不过,坚持每周更新产品的这群勤奋年轻人不仅受到了用户的关注,也得到了投资人的认可。脸萌今年年初获得IDG约数百万元的天使投资。

脸萌一夜风靡以后,能否实现稳定持续盈利是其存活的关键。对此,脸萌的规划是不会靠卖表情、服装、服饰等增值服务的方式赚钱,而是想要“更好、更快地变现模式”。

(吴琳琳)